

重拳
打击

面对黑恶，请勇于举报！

什么是“黑”？什么是“恶”？

1. 威胁政治安全特别是制度安全、政权安全以及向政治领域渗透的黑恶势力。

2. 把持基层政权、操纵破坏基层换届选举、垄断农村资源、侵吞集体资产的黑恶势力。

3. 利用家族、宗族势力横行乡里、称霸一方、欺压残害百姓的“村霸”等黑恶势力。

4. 在征地、租地、拆迁、工程项目建设等过程中煽动闹事的黑恶势力。

5. 在建筑工程、交通运输、矿产资源、渔业捕捞等行业、领域，强揽工程、恶意竞标、非法占地、滥开滥采的黑恶势力。

6. 在商贸集市、批发市场、车站码头、旅游景区等场所欺行霸市、强买强卖、收保护费的市霸、行霸等黑恶势力。

7. 操纵、经营“黄赌毒”等违法犯罪活动的黑恶势力。

8. 非法高利放贷、暴力讨债的黑恶势力。

9. 插手民间纠纷充当“地下执法队的黑恶势力”。

10. 组织或雇佣网络“水军”在网上威胁、恐吓、侮辱、诽谤、滋扰的黑恶势力。

11. 境外黑社会入境发展渗透以及跨国跨境的黑恶势力。

12. 同时，坚决深挖黑恶势力“保护伞”。

全国举报方式：

举报电话：010-12389；

举报信箱：北京市邮政 19001 号信箱；

扫黑除恶举报网站：www.12389.gov.cn。

江苏举报方式：

举报电话：025-83524730；

来信地址：江苏省南京市鼓楼区扬州路 1 号江苏省公安厅扫黑办（邮编 210024）；

网络邮箱：jsgashce@163.com；

微信公众号：江苏刑侦、新浪微博：@江苏刑警在线

徐州举报方式：

举报电话：110 或 83745282；

网络邮箱：xuzhoudahei@163.com；

网络举报：“徐州警方”微信公众号、“平安徐州”新浪微博、“徐州公安微警务”微信公众号。

坚决铲除

12 类黑恶势力和 25 类帮凶

6月24日，在京举办全国扫黑除恶专项斗争督导工作培训班。10个督导组共335人参加督导培训。

中央督导组第一轮督导工作安排如下：

组建10个中央督导组，赴全国各地开展督导工作。人员组成上，督导组组长由正省部级领导干部担任，副组长由全国扫黑除恶专项斗争领导小组成员单位中副省部级领导干部担任，成员从相关单位抽调，共335人。

时间安排上，督导工作从2018年7月份开始，共组织三轮，每轮督导10个左右的省区市，进驻时间原则上为1个月。到2019年底，基本实现督导全覆盖，并适时开展“回头看”。

实施步骤上，今年在河北、山西、辽宁、福建、山东、河南、湖北、广东、重庆、四川等10省市开展第一轮督导。

而早在6月20日，全国扫黑办主任会议召开。中央政法委秘书长、全国扫黑除恶专项斗争领导小组办公室主任陈一新主持会议并讲话。他强调，要用扫黑除恶专项斗争实际战果回应群众期待。

请务必检点自己的行为，凡事三思而行

长期以来，黑恶势力侵害的不单单只是某个个体，而是整个社会群体。不仅对群众的生命健康造成伤害，还会破坏整个社会的稳定秩序和安定环境，甚至给民众带来难以弥补的心理创伤。

中央已决意将扫黑除恶专项斗争进行到底，所以请务必检点自己的行为，凡事三思而行，别一不小心成为黑恶势力的帮凶：

1 假如你是一个工人，一直在一家公司工作，而你的老板恰巧是名副其实的黑老大……黑老大拖欠你的工资，然后告诉你，XXX欠我钱，有本事你就去找他要。

于是你一怒之下，把欠钱的人打了一顿，这个时候你就涉嫌构成故意伤害罪；或者你把欠钱的人给拘禁了，要他还钱，你的行为涉嫌构成非法拘禁罪！

2 假如你是一个工人，但你工作的环境是赌场，你每天负责开车接送赌徒、端茶倒水、核对身份，从而领取高工资。那么你的行为涉嫌开设赌场罪或赌博罪。

3 假如你和别人一起做生意，而合作人是黑老大，你们在从事生产经营的过程中，并没有取得相关许可，或者从事法律禁止的相关活动，扰乱市场秩序。这时，你的行为涉嫌构成非法经营罪！

4 假如你建个聊天群，觉得好玩帮一个“老大”在群里发淫秽小视频，你的行为构成传播淫秽物品罪，后来群变大了，听黑老大的意见，你建了个会员制收费，这种行为涉嫌构成传播淫秽物品牟利罪。

5 假如你是一个“愤青”，觉得世界太黑

暗，自己又闲着无聊，就和黑老大们一起编造虚假灾情、警情，在自媒体上传播，或者明知是别人编造的虚假信息，在自媒体上传播，确实很吸引别人眼球，但你的行为涉嫌构成编造、故意传播虚假信息罪。

6 假如你去酒吧喝酒，看到姑娘漂亮，在酒精的作用和黑老大的怂恿下，调戏姑娘，这个时候你涉嫌构成猥亵妇女罪。

7 假如还是在酒吧喝酒，喝酒的时候你很不安分，没有惹事。但喝完了，要送黑老大回家，这个时候你不找代驾，自己开车上路，血液酒精含量大于80mg/100ml，那你的行为就构成危险驾驶罪。

8 假如在你开的宾馆、旅店、理发店，或者是你自己家，明知黑老大组织别人卖淫而提供场所，你就涉嫌容留卖淫罪。如果你帮黑老大“拉皮条”了，则涉嫌介绍卖淫，数罪并罚。黑老大带人来吸毒，你则涉嫌容留他人吸毒罪。

9 假如你陪黑老大大在马路走，撞了别人一下，别人骂了黑老大，你要帮他出头，在马路推搡、打了对方，伤情鉴定轻伤以上，你的行为构成故意伤害。

10 假如你是个公务员，结识社会上一些黑老大，他们让你帮着查询信息，你涉嫌侵犯公民个人信息罪。黑老大又让你帮着办些坏事，你涉嫌玩忽职守罪或滥用职权罪。

11 假如你是一个光棍，觉得自己这辈子娶老婆没希望了，从黑老大那里买了一个老婆回家，或者在黑恶势力手里买了个小孩回家养。这时你的行为涉嫌构成收买被拐卖的妇女、儿童罪。

12 假如你是一个农民，承包了几个山头，种满了树，好不容易，小树苗长大，村霸们怂恿你砍树，还告诉你不用去办伐木许可证。这时，你就触犯法律，涉嫌构成滥伐林木罪。

13 假如黑老大大为了犯罪需要，让你去伪造、变造、买卖假证件。这时，你的行为就涉嫌构成伪造、变造、买卖国家机关公文、证件、印章罪。

刚才列举的行为，平时你可能都不注意，但件件都可能涉嫌犯罪，一旦沾惹上黑恶势力，势必会成为打击的对象。现实表明，黑恶势力往往通过拉帮结派、请客吃饭等方式拉拢成员。自己不检点，就可能成为他们发展的重点对象，抵抗力弱的甚至通风报信或包庇、纵容违法犯罪分子，使黑恶势力更加有恃无恐。

14 也许你只是一个农民，但你有一个当村支书的“铁哥们”、“把兄弟”，在村里可以一手遮天、说一不二，是个名副其实的“村霸”，通过组织拉票贿选还帮你当上了村干部，之后你们垄断村里各种资源，啃食村民利益，霸占或低价转让村集体资产攫取利益，干一些违法乱纪的勾当。好了，你们就是“扫黑除恶”的最佳对象。

15 也许你就是一个打工的，但是你的工作环境是一个大型游戏厅或者电玩城，实际上它就是一个披着合法外衣的赌博黑窝点，你的老板雇了一帮小弟看场子，负责“站岗放哨”、“维护秩序”，你就是其中之一，那么你的行为已经涉嫌了开设赌场罪或赌博罪。

16 也许你在一个矿业公司上班，还是一个部门经理，负责组织生产，你的老板表面上是什么“优秀企业家”、“政协委员”光环罩身，但背地里却网罗一帮地痞流氓，用猎枪、铁棍和炸药开道，暴力抢夺矿井，是威震一方的“矿霸”，没有资质私挖滥采。对不起，扫黑除恶时，你可能会成为“非法采矿罪”的犯罪嫌疑人之一。

17 也许你是一名整天陪游客“游山玩水”的导游，当

然这并不是你工作的主要目的，你的另一项工作就是带游客“赶场购物、强迫交易”，赚取钱财，当然那些卖货的也不是善茬，遇到不识趣的游客就恐吓、关小黑屋，对抗的那就直接打趴下。对了，你就是所谓的黑导游！

18 也许你是一名嫉恶如仇的“愤青”，整天对社会不满，对政府失望，却没有什么发泄渠道，有一天你在网上认识了一位“高人”，与你志同道合，于是编造一些虚假灾情、警情和恐怖信息，甚至抹黑党和政府的视频、言论等，让你整天通过各种网络渠道传播。实际上呢，你已经被境外反华黑恶势力所利用，你还会有好下场吗？

19 也许你刚中学毕业因无一技之长而成了无业游民，但突然有一天遇到一个“大哥”，对你特别好，带你吃香喝辣，还出入娱乐场所，并给你安排了一份工作，不仅包吃包住，报酬还特别高。就是让你把一包东西藏在身体里运到它地甚至出国，你感激不尽百依百顺，其实他就是一个“黑毒贩”，而你的工作就是运毒马仔，严重的是要判死刑的。

20 也许你为一家“贷款”公司工作，实际上你也知道它是一个放高利贷的，既然是高利贷，自然就有还不起钱的，而你呢就是帮他讨债的。你以为“欠债还钱，天经地义”，对还不起钱的就恐吓、堵门、殴打、拘禁，但是这次遇上了“扫黑除恶”，你就后悔吧。

21 也许你在一家“会所”、“浴池”或者“KTV”等场所工作，表面上只是一个服务员，虽不体面但听起来也算一份正经工作。然而，公司表面合法经营，但却内藏“黄赌毒”，甚至还干着逼

良为娼的勾当，虽然你人不恶，但是对老板的指示也是言听计从，这样你就成了犯罪的帮凶！

22 也许你给一个房产开发商打工，然而征地拆迁哪有那么顺利的，遇到几个讨厌的“钉子户”那是在所难免的，你天天跟着老板对“钉子户”威胁恐吓、掐断水、砸玻璃喷油漆，最后还暴力强拆，你这就是典型的跟黑恶势力挂上边了。

23 也许你是一位自认遭遇不公、利益受损的上访户，长期以来问题始终得不到解决，正好有一个跟你“同病相怜”的人，要拉你入伙，一起上街游行示威、喊口号、拉条幅，你自认为人多力量大，这样就可以解决问题，所以你也乐此不疲。殊不知这是一伙搞政治阴谋的黑恶势力团伙，你又被利用了。

24 也许你平时游手好闲无所事事，一天有哥们给你提供了一个好差事，不用卖苦力，也不用动脑筋，在哥们控制买断的菜市场、夜市、早市，向小摊小贩收管理费，实际上就是“保护费”。欺行霸市、嚣张跋扈，遇到不服管理、或不交钱、少交钱的，拳脚相加，小摊贩们寄人篱下，也只能敢怒不敢言！那么好，你有一个响当当的名号“市霸”。

25 也许你只是一个基层小公务员，你以为黑恶势力“保护伞”永远都不会跟你挂上边。“保护伞”听起来好像“高大上”，但实际上并不分层级，只要你拿了人家好处，在管理职责内，对一些人欺压百姓、横行霸道的行为视而不见、包庇纵容、违法不纠、执法不严、有案不立、有案不查，那么你就成了黑恶势力“保护伞”。